

●西甲第38轮·巴拉多利德 1:2 马德里竞技



■马德里竞技队球员在夺冠后将主教练西蒙尼抛向空中。新华社发

马德里竞技时隔七年再夺冠 比利亚的剧本 苏亚雷斯又演了一遍

■新快报记者 王敌

北京时间昨天凌晨,2020-2021赛季西甲联赛大幕落下。“床单军团”马德里竞技赢下关键比赛,如愿夺得西甲冠军。马竞上次问鼎西甲还是7年前,这两次夺冠有一幕很像:巴塞罗那在赛季前把主力前锋“清理”给了马竞,而昔日比利亚的剧本,苏亚雷斯重演了一遍。

夺冠之后难自抑

苏亚雷斯感激马竞收留

最后一轮比赛之前,马竞以83分排在第一,皇马以81分位居其次,巴萨则是提前一轮无缘冠军。换句话说,西甲收官轮就是马德里两支球队竞争。对于马竞来说,只要在客场战胜降级区的巴拉多利德,就是妥妥的冠军。

当然,面对为保级杀红了眼的巴拉多利德,马竞在客场也打得相当艰难。比赛第17分钟,马竞便先丢一球。关键时刻,站出来的还是苏亚雷斯,先是间接帮助科雷亚扳平比分,然后又自己打进反超的一球。2:1,马竞笑到了最后,在直接把巴拉多利德打降级的同时也保住了联赛冠军。

算上这个进球,苏亚雷斯本赛季在西甲射入21球,在射手榜上排名第四位。21球,这和他上赛季在巴萨的进球数一致,数据说明他的竞技状态并没有下滑。反观巴萨,耗资2.8亿欧元引入的格列兹曼(13球)、登贝莱(6球)和布莱斯维特(2球)本赛季加起来

刚好也是21球。

率队夺冠之后,苏亚雷斯在接受采访时立即表达了对马竞的感激,他说:“赛季初遭遇到的一切,让我看到了巴萨对我的轻视,但是马竞对我非常重视,一直支持我,我也永远感谢这家伟大的俱乐部对我的收留和信任。”

苏亚雷斯坦言这是他职业生涯中最艰难的一个赛季。“作为一个踢了很多年球的人,我没经历过这么难的一年,”苏亚雷斯说,“谢谢我的家人一直陪伴我。”做完采访,情难自抑的苏亚雷斯坐在草坪上和家人视频聊天时忍不住泪流满面,被巴萨抛弃的委屈、被外人误解的难过,一起随眼泪宣泄了出来。

从“葫芦娃”到“苏牙” 巴萨两次帮助马竞夺冠

一位足坛一流前锋,曾随巴萨赢得欧冠,这名绝对主力的射手之后被巴萨清洗到了马竞。随后一个赛季,这名前锋就率领马竞登顶。这个剧情,其实在2013-2014赛季上演过一次,当时主角是比利亚。

2013年夏天,巴萨把比利亚以210万欧元的低价卖给马竞。为何要卖掉比利亚呢?巴萨的说法是比利亚伤病过多,年龄过大(当时32岁),不符合建队思路。比利亚就这样去了马竞。到了马竞后,比利亚迅速融入球队,整个赛季取得了13个联赛进球,是队内的第二射手。最具有戏剧性的是,马竞当时不

仅是最后一轮夺冠,而且是在巴萨的主场诺坎普逼平对手夺冠。屈居次席的巴萨球员和球迷只能无奈地看着比利亚穿着红白间条衫庆祝夺冠。

七年之后,相同的剧情再度上演。去年秋天,巴萨管理层以年龄过大、薪水过高为由把苏亚雷斯处理给了马竞。事实证明,巴萨又做了一笔非常失败的交易。在苏亚雷斯明确表示可以接受降薪替补的情况下,巴萨也毫无挽留之意,最终以700万欧元的价格把他卖给了马竞。

苏亚雷斯贡献了21个联赛进球,这是马竞近5年来的最佳前锋数据。而在马竞夺冠之后,马德里媒体也毫不客气地品评巴萨的“愚蠢”。《阿斯报》称,这不只是马竞和苏亚雷斯的胜利,更是巴托梅乌(巴萨前主席)的错误。去年,正是巴托梅乌决绝地送走了苏亚雷斯。



■来到马竞,苏亚雷斯又爆发。新华社发



■莱万在颁奖仪式上庆祝。新华社发

莱万刷新德甲单赛季进球纪录

据新华社电 2020-2021赛季德国足球甲级联赛最后一轮全部9场比赛22日同时开战,拜仁主场5:2大胜奥格斯堡,莱万多夫斯基压哨进球,创造了德甲单赛季进球纪录(41球)。

已经提前两轮夺冠的拜仁对阵已于上一轮确定保级的奥格斯堡,比赛结果对两队都无关痛痒。拜仁展现了一如既往的强大攻击力,上半场就4:0领先。奥格斯堡队长赫维勒乌在开场不久后乌龙球,接着格纳布里、基米希和科曼纷纷进球。下半场拜仁减缓了进攻力度,奥格斯堡一度势起,哈恩和尼德莱赫纳接连为

奥格斯堡扳回两球。第90分钟,萨内外围远射,奥格斯堡门将扑球脱手,莱万补射入网,打破了尘封49年之久的德甲单赛季进球纪录,并且连续4个赛季荣膺德甲射手王。前纪录由盖德·穆勒保持。

赛后,莱万说:“我没有太多话要说,我整场比赛都在尝试进球,我尝试了一切,在第90分钟终于做到了,非常高兴。我看到萨内要射门,所以我预料到有机会补射。我当然想早点进球,也知道机会迟早会到来,感谢队友所做的一切。”

在欧洲金靴榜单上,莱万同样高居榜首。

不敌17岁美国小将 王蔷错失红土首冠

新快报讯 记者高京报道 昨天,2021年女子网球协会(WTA)帕尔马站决赛在意大利帕尔马展开争夺,中国选手王蔷1:6、3:6不敌17岁的美国选手高芙获得亚军,无缘职业生涯红土赛场的首冠和生涯第三冠。

来到帕尔马之前,王蔷在本赛季的战绩仅为4胜11负,因此外界对她的这次意大利之行并不看好。令人意外的是,王蔷在帕尔马收获了四连胜,其中包括击败马尔蒂奇、斯蒂芬斯两位名将。

与高芙的决赛,是王蔷职业生涯第五次杀入最后的对决,也是2018年以来的第一次,但她整场都被对手压制,尽管一发成功率高达68%,但高芙的稳定性明显更好。此役只耗时74分钟,王蔷就以1:6和3:6败下阵来。

“对手打得很好,我也尽力在做教练布置的东西,目前我并不是在最佳状态,这一问题在这种高强度比赛中很容易被放大,总体失误也会多一些。”王蔷说。

获胜之后,高芙捧起了她个人的第二个WTA冠军,这名美国小将本次比赛状态的确非常出色,除了在单打赛场击败王蔷之外,她与麦克纳利联手还登上了女双赛场的最高领奖台。如此一来,她(17岁零70天)也成为了自2004年伯明翰站的莎拉波娃(17岁零55天)之后,在同站比赛中斩获单打冠军的最年轻选手。

虽然未能夺得红土赛的第一个冠军,但凭借这个亚军,王蔷的世界排名上升了9位,重新成为女单赛场的中国“一姐”。

去年年底,王蔷开始与澳大利亚教练帕特·卡什合作,但两人的磨合时间非常长,即便是在年初自己擅长的硬地赛场,王蔷的表现都非常糟糕,过去一段时间外界都在呼吁她应结束与帕特·卡什的合作并重新选择教练。

好在王蔷坚持了下来,并在帕尔马站完成了小小的爆发,帕特·卡什对她的改造也初见成效,用王蔷自己的话说,“终于把教练教的东西打出来了”。

接下来王蔷将前往巴黎,备战法国网球公开赛,外界对这名“中国金花”也是抱有更多期待,希望此次法国之行王蔷能够抽个好签。

张军最高票当选 世界羽联理事会成员

据新华社电 在线上举行的第82届世界羽联年度会员代表大会日前产生了各项选举结果,中国羽毛球协会主席张军凭借276票(20位当选理事中得票数第一)当选世界羽联理事会成员。

会上除了选举世界羽联主席、第一副主席和负责残疾人羽毛球的副主席外,还要通过投票选举20名世界羽联理事会成员,以上职位的任期均为2021年至2025年。经过投票,张军当选世界羽联理事会成员,他将接替唐九红担任理事职位。

在世界羽联2017年至2021年任职周期中,中国羽协副主席、宋庆龄基金会副秘书长唐九红担任了世界羽联理事会成员。